
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต้าบลน ้าพุ 
สมัยสามญั สมัยที่ 2 ครั งที่ 1 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ 

วันจนัทร์ ที่ ๑4 มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๔ เวลา ๑๓.๓๐ น.  
ณ ห้องประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต้าบลน ้าพุ 

เร่ิมประชุมเวลา ๑๔.๓๐ น. 

นายอภิชน  จรูญพงศ์  เรียนท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ ฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วม 
(เลขานุการสภาฯ)   ประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ        
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ. 2564 วันจันทร์ ท่ี 14       
    มิถุนายน 2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
    ต้าบลน้้าพุ ตามพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล 
    พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 มาตรา 56           
    การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล จะต้องมีสมาชิกสภาองค์การ
    บริหารส่วนต้าบล มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ้านวนสมาชิกสภา 
    องค์การบริหาร ส่วนต้าบลท้ังหมดเท่าท่ีมี อยู่ จึงจะครบองค์ประชุม              
    ผู้มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ครั้งนี้มีจ้านวน 9 ท่าน      
    ลากิจ 3 ท่าน คือ นายเกรียงเดช ภู่เช่ียวชาญวิทย์  สมาชิกฯ หมู่ ท่ี 2      
    นายเชษฐชาย จันทบูรณ์ สมาชิกฯ หมู่ ท่ี 3 นายธรรมเนียม ไทยเสน    
    สมาชิกฯ หมู่ ท่ี 5 ถือว่าครบองค์ประชุม ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา 
       องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ครับ  

นายอภิชน  จรูญพงศ์  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การ
(เลขานุการสภาฯ)   บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖4      
    ตามมติท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก 
    ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖4 เมื่อวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ ๒๕๖4 ได้ก้าหนด        
    สมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕64 เริ่มต้ังแต่
    วันท่ี 7 มิถุนายน ๒๕๖4 เปน็ต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน 
    ดังนั้น อาศัยอ้านาจตามความในมาตรา ๕4 แห่งพระราชบัญญัติสภาต้าบล
    และองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
    พ.ศ. ๒๕6๒ ประกอบกับข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
    ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี๒)            
    พ.ศ. ๒๕๕๔ จึงก้าหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖4 ต้ังแต่วันท่ี 7 มิถุนายน ๒๕๖4 
    เป็นต้นไป มีก้าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วน 
       ต้าบลน้้าพุ หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การ  
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ด้าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม     
    ขอเชิญครับ    

 



๒ 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล คณะผู้บริหาร ข้าราชการ 
(ประธานสภาฯ)   รวมถึงพนักงานองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ทุกท่าน กระผมขอเปิด  
    ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ. 
    2564 วันจันทร์ ท่ี 14 มิถุนายน 2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุม
    สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
    ต้องขอยินดีกับองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ส้าหรับต้าแหน่ง ผู้อ้านวยการ
    กองคลัง และนิติกร คนใหม่ด้วยนะครับ ตามระเบียบการประชุมวันนี้         
    มีท้ังหมด 5 วาระ กระผมขอเข้าระเบียบวาระท่ี 1 นะครับ 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งใหท่ี้ประชุมทราบ ไม่มีนะครับ 
(ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวาระที่ 2   เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี 
 พ.ศ. 2564 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  
(ประธานสภาฯ)   สมัยแรก ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ครั้งท่ี 1 และครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ.  
    2564 ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้แจกบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ให้
    สมาชิกสภาฯ แล้วนะครับ ตามระเบียบมีคณะกรรมการตรวจรายงานการ
    ประชุมก่อนประชุมสภาฯ เพื่อจะได้รายงานการตรวจบันทึกรายงานการ
    ประชุมต่อสภาฯ มีคณะกรรมการท้ังหมด 3 ท่าน โดยมีนายสุทีป บุญคง 
    เป็นประธานคณะกรรมการฯ นายสายันต์ อติชาติ เป็นคณะกรรมการฯ    
    นายสมใจนึก จันทร์ฉวาง เป็นคณะกรรมการฯ ขอเชิญคณะกรรมการตรวจ
    รายงานการประชุมสภาฯ ช้ีแจงต่อสภาฯ ครับ 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 
(ส.อบต. ม.6)   6 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ มีท้ังหมด 3 ท่าน ตามท่ี
    ท่านประธานสภาฯ กล่าวไปแล้ว กระผมในฐานะประธานคณะกรรมการ        
    ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ก่อนอื่นต้องขอสวัสดีผู้เข้าร่วมประชุม       
    ทุกท่านด้วยนะครับ ผลจากการตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ   
    สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 
    2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ       
    ปรากฏว่า ข้อความถูกต้องครบถ้วน ไม่มีการแก้ไข ขอบคุณครับ   

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประ ชุมสภาฯ      
(ประธานสภาฯ)   วันนี้มีรับรองรายงานการประชุมสภาฯ 2 ครั้งนะครับ กระผมขอมติ       
    ในท่ีประชุม ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมกล่าวรายงานต่อ
    สภาฯ ใครรับรองรายงานการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1
    ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 เวลา 13.30 น.
    ยกมือด้วยครับ 

 



๓ 

 

มติที่ประชุม   รับรอง  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่รับรอง จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  รับรอง 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่ารับรองรายงานการประชุมสภา 
(ประธานสภาฯ)   สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ 
    พ.ศ. 2564 เวลา 13.30 น. มีรายงานการประชุมสภาฯ อีก 1 ฉบับ      
    ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก 
    ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันท่ี 19 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 เวลา 
    13.30 น. ครับ 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกสภาฯ    
(ส.อบต. ม.6)   หมู่ท่ี 6 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ    
    จากการตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้ง ท่ี 2      
    ประจ้าปี พ.ศ. 2564 ในวันศุกร์ท่ี 19 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 เวลา       
    13.30 น. ปรากฏว่า ข้อความไม่ครบถ้วน ไม่สมบูรณ์ ให้น้ากลับไปแก้ไข
    เพิ่มเติม และให้ไปรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในครั้งถัดไป ขอบคุณ
    ครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประ ชุมสภาฯ      
(ประธานสภาฯ)   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย เมื่อคณะกรรมการตรวจรายงาน         
    การประชุมสภาฯ มีมติว่ารายงานการประชุมสภาฯ ไม่สมบูรณ์ ต้องมีสาเหตุ 
    พอสมควร กระผมได้สอบถามคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ 
    แล้วว่า ไม่สมบูรณ์เพราะอะไร ข้อความขาดหายค่อนข้างเยอะ หากจะแก้ไข
    เพิ่มเติม ในวันนี้คงเป็นไปได้ยาก คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
    สภาฯ ได้เสนอต่อสภาฯ ว่าให้รับรองครั้งถัดไป ตามระเบียบกระทรวง   
    มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไข   
    เพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554) หน้าท่ี 4 ข้อท่ี 33 รายงานการประชุม
    สภาท้องถิ่นทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม       
    ได้ตรวจสอบ หากมีการแก้ไขถ้อยค้าในรายงานการประชุมให้กระท้าโดย   
    มติของท่ีประชุมสภาท้องถิ่น เพราะฉะนั้น เพื่อให้ถูกต้องสมบูรณ์ตามระเบียบ
    กระทรวงมหาดไทย กระผมขอมติในท่ีประชุมครั้งแรกก่อนนะครับ สมาชิก
    สภาฯ ท่านใดเห็นด้วย ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
    เสนอต่อสภาฯ ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นด้วย จ้านวน  7 เสียง  
    ไม่เห็นด้วย จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  2 เสียง 
 

 



๔ 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  มติท่ีประชุม ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมเสนอต่อสภาฯ    
(ประธานสภาฯ)   เห็น ด้วย 7 ท่าน งดออกเสียง  2 ท่าน กระผมขอมติใน ท่ีประ ชุม              
    ใครเห็นด้วยให้เล่ือนรับรองรายงานการประชุมในครั้งถัดไป ยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม   เห็นด้วย จ้านวน  7 เสียง  
    ไม่เห็นด้วย จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  2 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  มติท่ีประชุมเล่ือนรับรองรายงานการประชุมในครั้งถัดไป เห็นด้วย 7 ท่าน 
(ประธานสภาฯ)   งดออกเสียง 2 ท่าน การท้าบันทึกรายงานการประชุม กระผมเตือนไว้เสมอ    
    ควรบันทึกรายงานการประชุมให้ตรง กระผมในฐานะประธานสภาฯ         
    ได้ตรวจดูแล้ว ข้อความไม่ครบถ้วน และถ้อยค้าท่ีขาดหายเยอะเกินไป      
    หากจะแก้ไขในท่ีประชุมสภาฯ วันนี้ กระผมต้องขอโทษเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
    ด้วยที่ไม่ได้รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ นะครับ          

ระเบียบวาระที่ 3   กระทู้ถาม  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม ไม่มีนะครับ 
(ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวาระที่ 4   เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 
    4.1 การปรับแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเ ติม      
    ครั งที่ 5 
นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ตามท่ีคณะผู้บริหาร       
(ประธานสภาฯ)   ได้เสนอญัตติต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ พิจารณา ก็มีอยู่ท้ังหมด 7 เรื่องด้วยกัน 
    ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้แจกเอกสารให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ล่วงหน้า    
    ไม่น้อยกว่า 3 วัน แล้วนะครับ ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติต่อสภาฯ 
    เพื่อให้สภาฯ พิจารณาให้ความเห็นชอบหรืออนุมัติ ขอเชิญครับ 

นายสนธยา  โปอินทร์   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายสนธยา  โปอินทร์ 
(นายก อบต.น้้าพุ)  นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบา้นนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
    พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร ท้ัง 3 ท่าน ประกอบด้วยท่านสมศักด์ิ ศุทธางกูร 
    ท่านศักดา ไทยเกิด และท่านอรรถพร พรหมทอง ก่อนอื่นต้องขออนุญาต
    ท่านประธานสภาฯ ให้ส่วนราชการในองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ        
    ประกอบด้วย ท่านปลัด อบต. หัวหน้าส้านักปลัด นิติกร ผู้อ้านวยการ     
    กองคลัง เข้าร่วมในการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ ตลอดจนผู้อ้านวยการกองช่าง 
    ซึ่งอาจจะมาสมทบในโอกาสต่อไป เพื่อให้ความช่วยเหลือคณะผู้บริหาร     
    ในการช้ีแจง ตอบข้อซักถาม และข้อข้องใจต่างๆ ท่ีสมาชิกสภาฯ ต้องการ
    จะทราบในบริบทขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในองค์การบริหารส่วน  
    ต้าบลน้้าพุของเรา กระผมขอแนะน้าให้เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทราบและรู้จัก      
    ข้าราชการ ท่ีเพิ่งย้ายมาประจ้าการท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ      
    ต้าแหน่ง ผู้อ้ านวยการกองคลั ง  ทุก ท่านคงจะรู้ จั กและทราบกัน ดี             
    คุณพวงทิพย์ สุวรรณศิลป์ หรือน้องสาว เป็นคนบ้านควนใหม่ หมู่ ท่ี 6  
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       ต้าบลน้้าพุ อดีตด้ารงต้าแหน่งหัวหน้าส่วนกองคลัง องค์การบริหารส่วน     
    ต้าบลน้้าพุ ต้ังแต่ระยะเริ่มแรก อีกท่านหนึ่งนางสาวทัศนีย์ ชีวบันเทิง    
    ต้าแหน่ง นิติกร ย้ายมาประจ้าการท่ี อบต.น้้าพุ สักระยะหนึ่งแล้ว เป็นคน
    อ้าเภอบ้านนาสารเช่นกัน ขอเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ถึงสมาชิกสภาฯ 
    ทุกท่านในวันนี้ด้วย ต้องขอขอบคุณทุกท่านท่ีเดินทางมาร่วมประชุมสภาฯ 
    ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอญัตติต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ แห่งนี้เปิดการประชุม
    ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 4.1 การปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น 
    (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งท่ี 5 เพื่อให้สภาฯ พิจารณาให้ความ  
    เห็นชอบในโอกาสต่อไป ในการเสนอปรับแผนพัฒนาท้องถิ่นเราได้ด้าเนิน 
    การถูกต้องทุกขั้นตอน มีขั้นตอนส้าคัญอยู่ 3 ขั้นตอนด้วยกัน ซึ่งอยู่ใน   
    เอกสารท่ีแจ้งให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้รับทราบนะครับ  
    1. เหตุผลและความจ้าเป็นในการเสนอเพื่อพิจารณาครั้งนี้ ผมขออนุญาต
    ท่านประธานสภาฯ ตามท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้ยกร่างแผน 
    พัฒนาท้องถิ่นส่ีปี (พ.ศ.2561 – พ.ศ.2564) เป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
    2561 – พ.ศ.2565) ตามหนังสือ ท่ี มท.0810.3/ว2931 วันท่ี 15 
    พฤษภาคม 2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น 
    (พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบ
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท้าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น  พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561      
    โดยการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561- 2565 ให้เทศบาล   
    องค์การบริหารส่วนต้าบล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    ด้าเนินการทบทวนแผนพัฒนาส่ีปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น  
    แผนพัฒนาท้องถิ่น ท่ีช่วงระยะเวลาห้าปีนั้น เพื่อเป็นกรอบแนวทางการ
    จัดท้างบประมาณ พ.ศ. 2561 – พ.ศ.2565 เรียบร้อยแล้วนั้น  
    เนื่องด้วยปัจจุบันการพัฒนาองค์กรกับสภาวการณ์หรือบริบทในพื้นท่ี       
    ในชุมชน และประชาชนท่ีมีปัญหาความเดือดร้อน และความต้องการในการ
    พัฒนาท่ีเปล่ียนไปจากเดิม ตลอดจนสถานการณ์ทางการเงินการคลัง     
    ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุท่ีมีอยู่ค่อนข้างจ้ากัด และเพื่อให้เกิดการ
    พัฒนาท่ีสอดคล้องกับเหตุการณ์ท่ีเป็นจริงและเป็นปัจจุบันมากท่ีสุด         
    จึงมีความจ้าเป็นต้องเพิ่มเติม เปล่ียนแปลง แผนงาน/โครงการในแผน   
    พัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565) โดยปฏิบัติตามระเบียบ     
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท้าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น  พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี3) พ.ศ. 2561 
    2.วัตถุประสงค์ของการเพิ่มเติมและเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
    2561 – พ.ศ.2565) 
    2.1 เพื่อให้การจัดท้าโครงการในการแก้ปัญหาตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
    (พ.ศ. 2561 – พ.ศ.2565) มีความสอดคล้องกับสภาพพื้นท่ีและ      
    สถานการณ์ในปัจจุบันมากท่ีสุด 
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    2.2 เพื่อตอบสนองความต้องการของชุมชน ท่ีเปล่ียนแปลงไป ประกอบกับ
    นโยบายของรัฐบาล ท่ีมีความจ้าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา บรรเทา
    ความเดือดร้อนของประชาชน 
    2.3 เพื่อเปล่ียนแปลงราคาประมาณการ ในการก่อสร้าง และพื้นท่ี           
    จะด้าเนินการให้มีความสอดคล้องกับสภาพพื้นท่ีเป็นจริง เป็นปัจจุบัน    
    และใกล้เคียงมากท่ีสุด 
              2.4 ความจ้าเป็นในด้านการจัดหา วัสดุ ครุภัณฑ์ อุปกรณ์และเครื่องมือท่ีใช้
    ในการปฏิบัติงาน รวมท้ังโครงสร้างด้านบุคลากร ขององค์การบริหารส่วน
    ต้าบลน้้าพุ ท่ีมีการเปล่ียนแปลงอยู่ตลอดเวลาจึงต้องมีการจัดหาเครื่องมือ
    เครื่องใช้ให้มีเพียงพอต่อจ้านวนผู้ปฏิบัติงาน ประชาชนในพื้นท่ี และชุมชน  
    ท่ีเพิ่มขึ้น เช่น ด้านสาธารณสุข ด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
    การป้องกันภัยต่างๆ ด้านการศึกษา การบริการสาธารณะ และโครงสร้าง
    พื้นฐาน ส้าหรับบริการประชาชนในพื้นท่ีต้าบลน้้าพุ และต้าบลหรือพื้นท่ี
    ใกล้เคียง 
    ๓. ขั้นตอนการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565)     
    ครั้งท่ี 5 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท้าแผนพัฒนาขององค์กร
    ปกครอง ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  2548 ซึ่ งแก้ ไ ขเพิ่ ม เ ติมโดยระ เบี ยบ         
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท้าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561  
    ข้อ 22 เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น        
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้าเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 

   (1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท้าแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ด้าเนินการ  
   จัดท้าร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพิ่มเติม พร้อมเหตุผลและความจ้าเป็นเสนอ
   คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งมีท่านปลัด อบต. เป็นประธานกรรมการ 
   และหัวหน้าส่วนราชการต่างๆ เป็นกรรมการ  
   (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผน 
   พัฒนาท้องถิ่น ท่ี เพิ่ ม เ ติม ส้าหรับอง ค์การบริหาร ส่วนต้าบลให้ ส่ ง            
   ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ   
   พิจารณา ตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหาร 
   ส่วนต้าบล พ.ศ.2537 ด้วย อ้างถึงหนังสือด่วนท่ีสุด ท่ี สฎ 0023.3/       
   ว 2706  ลงวันท่ี 22 เมษายน 2564 เรื่อง แนวทางการจัดท้าประชาคม
   ท้องถิ่นกรณีการจัดท้าและเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
   ส่วนท้องถิ่นในสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา   
   2019 (COVID – 19) ระลอกใหม่ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
   การจัดท้าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548    
   ท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 5 วรรคสอง ยกเว้นการจัดประชาคมท้องถิ่นกรณี     
   การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (พ.ศ.   
   2561 - 2565) และการจัดท้าแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ในเขตจังหวัด ตามข้อ 22 (2) และข้อ 17  
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   (1)  แห่งระเบียบดังกล่าว จนกว่าสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติด
   เช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (COVID – 19) จะคล่ีคลายเข้า สู่ภาวะปกติ          
   เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนา
   ท้องถิ่นดังกล่าวให้ ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมท้ังปิดประกาศ         
   ให้ประชาชนทราบ  โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันท่ีผู้บริหาร
   ท้องถิ่นประกาศใช้ วันนี้ก็อยู่ ในขั้นตอนท่ีคณะผู้บริหารได้น้าเสนอ       
   แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพิ่มเติมต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯ พิจารณาให้ความ  
   เห็นชอบ ขออนุญาตเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
   ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวเป็นเรื่องส้าคัญส้าคัญมาก ซึ่งอาจจะ   
   น้าไปสู่การปฏิบัติต่อไปในอนาคต ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ และ
   สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ตลอดจนคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีท่ีเข้าร่วม   
   ประชุมทุกท่าน ขอบคุณมากครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณคณะผู้บริหารท่ีไ ด้เสนอญัตติต่อสภาฯ เพื่อจัดท้าข้อบัญญัติ  
(ประธานสภาฯ)   งบประมาณรายจ่ายประจ้าปี พ.ศ. 2565 นะครับ มีเพื่อนสมาชิกสภาฯ     
    จะอภิปรายไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย กระผมขอมติ   
    ในท่ีประชุม ใครเห็นชอบตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอญัตติต่อสภาฯ 4.1      
    การปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งท่ี 5      
    ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่เห็นชอบ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  เห็นชอบ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
(ประธานสภาฯ)   4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั งจ่ายรายการใหม่ จัดซื อ       
    เคร่ืองคอมพิวเตอร์ส้าหรับงานประมวลผล (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อย  
    กว่า 19 นิ ว) จ้านวน 1 เคร่ือง ราคา 22,000 บาท  
    ขอเชิญคณะผู้บริหาร ผู้เสนอญัตติช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายสนธยา  โปอินทร์   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ระเบียบ 
(นายก อบต.น้้าพุ)  วาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
    เพื่อต้ังจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส้าหรับงานประมวลผล 
    (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 
    บาท กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้เจ้าหน้าท่ีขององค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่นท่ีเกี่ยวข้องในส่วนดังกล่าว ได้ช้ีแจงเหตุผลและรายละเอียด    
    ในการขออนุมัติ ขอท่านประธานสภาฯ ได้โปรดอนุญาตด้วยครับ  

 

 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเชิญ เจ้าหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ครับ  



๘ 

 

(ประธานสภาฯ) 

นางพวงทิพย์  สุวรรณศิลป์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ตลอดจนสมาชิกสภาฯ 
(ผู้อ้านวยการกองคลัง)  ทุกท่าน ในส่วนของกองคลัง ขอโอนเพิ่มครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์
    เครื่องเดียว คือ โน๊ตบุ๊ก แต่เครื่องท่ี 1. เครื่องคอมพิวเตอร์ส้าหรับงาน  
    ประมวลผล (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  ไม่มีนะค่ะ มีแค่เครื่อง
    คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส้าหรับงานประมวลผล เครื่องท่ี 2 เพราะกองคลัง     
    มีความจ้าเป็นต้องใช้โน้ตบุ๊กในการจัดท้าแผนท่ีภาษี จากการส้ารวจดูแล้ว
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ยังไม่ได้ท้าแผนท่ีภาษีเต็มรูปแบบ โดยการ
    ท้าแผนท่ีภาษีเต็มรูปแบบจ้าเป็นต้องใช้เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กในการ
    ประมวล ผลข้อมูลท่ีมีคุณภาพดี รวมถึงใช้ในการเดินทางไปอบรมตาม   
    สถานท่ีต่างๆ จ้าเป็นต้องน้าโน๊ตบุ๊กไปด้วย คุณลักษณะพื้นฐาน มีหน่วย
    ประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) จ้านวน 1   
    หน่วย โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่งหรือดีกว่า รายละเอียดตาม  
    เอกสารแนบ ราคา 22,000 บาท (โดยพิจารณาราคาตามเกณฑ์ราคากลาง
    และคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
    เดือนพฤษภาคม 2563 ประกาศ ณ วันท่ี 12 พฤษภาคม 2563) 
    ครุภัณฑ์เครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED สีชนิด Network แบบท่ี 2 (27 หน้า/
    นาที) ราคา 27,000 บาทสามารถปริ้นสีได้ น้ามาใช้กับเครื่องคอมพิวเตอร์
    โน้ตบุ๊ก เพราะเวลาท้าแผนท่ีภาษี มีโซนมีบล็อกมีความจ้าเป็น ต้องใช้สี และ
    พิมพ์แบบรวดเร็ว เนื่องจากในพื้นท่ีต้าบลน้้าพุมีพื้นท่ีประมาณสามพันกว่า
    แปลง ซึ่งต้องใช้เครื่องพิมพ์ท่ีมีคุณภาพดี  
    ครุภัณฑ์เครื่องส้ารองไฟฟ้า ขนาด 2 kVA  ราคา 12,000 บาท โดยปกติ
    เครื่องท่ีใช้ปัจจุบัน 800 va ส้ารองไฟได้ไม่นานและไม่สามารถพ่วงกับ 
    เครื่องคอมพิวเตอร์เครื่องอื่นได้ แต่เครื่องส้ารองไฟฟ้าเครื่องนี้ สามารถพ่วง
    กับคอมพิวเตอร์ได้มากกว่าหนึ่งเครื่อง   
    ครุภัณฑ์ส้านักงาน โต๊ะท้างานเหล็ก ขนาดไม่ต้่ากว่า 150x75x75 ซม.   
    จ้านวน 1 ตัว ราคา 6,500 บาท เพื่อรองรับเจ้าหน้าท่ีองค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น ต้าแหน่ง นักวิชาการเงินและการบัญชี ท่ีก้าลังจะย้ายมาในเดือน
    สิงหาคม 
    ครุภัณฑ์เก้าอี้ส้านักงานแบบมีพนักพิง (ล้อเล่ือน สีด้า) จ้านวน 1 ตัว ราคา 
    3,000 บาท เพื่อรองรับเจ้าหน้าท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้าแหน่ง 
    นักวิชาการเงินและการบัญชี 
    โดยโอนลดจากแผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดเงินเดือน 
    (ฝ่ายประจ้า) เงินเดือนผู้อ้านวยการกองคลัง ท่ีต้ังงบประมาณไว้ เนื่องจาก
    ก่อนหน้านี้ ไม่มีผู้ด้ารงต้าแหน่งผู้อ้านวยการกองคลัง และวงเงินเหลืออยู่    
    จึงโอนมาจัดซื้อครุภัณฑ์ ในส่วนของกองคลังมีแค่นี้ค่ะ ไม่ทราบว่ามีท่านใด
    สงสัยไหมค่ะ 
 



๙ 

 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณผู้อ้านวยการกองคลัง ท่ีได้ช้ีแจงรายละเอียด แต่กระผมสงสัยว่าเมื่อ 
(ประธานสภาฯ)   สักครู่ท่ีพูดว่า 4.2 คอมพิวเตอร์ไม่ใช่ ไม่เอาหรือยังไง ขอเชิญคณะผู้บริหาร
    ช้ีแจงอีกรอบนะครับ เรายังอยู่ในวาระท่ี 4.2 ขออนุมัติทีละรายการ       
    เพื่อไม่ให้สับสนนะครับ ขอเชิญครับ 

นายสนธยา  โปอินทร์   ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เมื่อสักครู่ในระเบียบวาระท่ี 4 ข้อ 4.2 
(นายก อบต.น้้าพุ)  ซึ่งประสงค์ท่ีจะให้เจ้าหน้าท่ีในส่วนท่ีจะจัดซื้อน้าเสนอและช้ีแจงต่อสภาฯ 
    เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ ก็ต้องขอหารือกับทางส้านักปลัดน้าโดยท่าน
    ปลัด อบต. ให้เจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้องได้ช้ีแจงเป็นข้อๆไปนะครับ ข้อท่ี 1             
    4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อต้ังจ่ายรายการใหม่  ประจ้าปี 
    งบประมาณ 2564 เครื่องคอมพิวเตอร์ส้าหรับงานประมวลผล ขอเชิญ  
    เจ้าหน้าท่ีได้น้าเสนอใหม่อีกครั้งหนึ่งนะครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอพัก 5 นาที ก่อนนะครับ 
(ประธานสภาฯ) 
   เร่ิมประชุมต่อเวลา 15.20 น. 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  เริ่มประชุมต่อ เมื่อสักครู่ค้างอยู่ในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อ
(ประธานสภาฯ)   พิจารณา ข้อ 4.2 กระผมขอเสนอว่าให้คณะผู้บริหารหรือตัวแทนเสนอเป็น
    รายการมาเลยนะครับ เพื่อไม่เป็นการเสียเวลา โดยกระผมจะขออนุมัติ      
    ทีละรายการ ขอเชิญท่านนายก อบต. ครับ  

นายสนธยา  โปอินทร์   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
(นายก อบต.น้้าพุ)  มีท้ังหมด 7 ข้อด้วยกัน ส้าหรับข้อ 4.1 ต้องขอขอบคุณท่ีสภาฯ ให้ความ
    เห็นชอบนะครับ ข้อ 4.2 - 4.7 ขออนุญาตหารือท่านประธานสภาฯ         
    ขอน้าเสนอครั้งเดียว ท้ัง 6 ข้อได้ไหมครับ จากนั้นท่านประธานสภาฯ     
    ค่อยขอมติเป็นข้อๆ ไป ขอบคุณครับ     

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  เมื่อสักครู่กระผม แจ้งแล้วว่าอนุญาตให้น้าเสนอรวดเดียว นะครับ  
(ประธานสภาฯ)    

นายสนธยา  โปอินทร์   กระผมขอมอบให้เจ้าหน้าท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุท่ีเกี่ยวข้อง 
(นายก อบต.น้้าพุ)  น้าเสนอต่อสภาฯ แทนคณะผู้บริหาร ขออนุญาตครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเชิญครับ  
(ประธานสภาฯ)    

นางพวงทิพย์  สุวรรณศิลป์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ตลอดจนสมาชิกสภาฯ 
(ผู้อ้านวยการกองคลัง)  ทุกท่าน เมื่อสักครู่ต้องขออภัยนะค่ะ ตกใจ ในส่วนของกองคลังมีความ  
    จ้าเป็นท่ีจะต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์ส้านักงาน เพื่อใช้      
    ในภารกิจของกองคลัง องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  โดยขออนุมัติ       
    โอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ท้ังหมดจ้านวน 6 รายการ 
    ทางผู้อ้านวยการกองคลังจะขอช้ีแจง ทีละรายการนะค่ะ  

 
     



๑๐ 

 

    ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
    รายการท่ี 1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อต้ังจ่ายรายการใหม่    
    เครื่องคอมพิวเตอร์ส้าหรับงานประมวลผล (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 
    19 นิ้ว)  จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 บาท รายละเอียดคุณลักษณะ
    พื้นฐาน ดังนี้ 
    - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) โดยมี
    ความเร็วสัญญาณนาฬิกา พื้นฐานไม่น้อยกว่า 3.0 GHz และมีเทคโนโลยี
    เพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ ในกรณีท่ีต้องใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง 
    จ้านวน 1 หน่วย  
    - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ้าแบบ Cache Memory 
    รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 9 MB 
    - มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง
    หรือดีกว่า ดังนี้              
    1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจ้า 
    ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ     
               2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผล
    กลางแบบ Graphics Processing Unit ท่ีสามารถใช้หน่วยความจ้าหลัก    
    ในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ   
    3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพท่ีมีความสามารถในการใช้หน่วย  
    ความจ้าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
    - มีหน่วยความจ้าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 
    GB 
    - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือ ดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 
    TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB  
    จ้านวน 1 หน่วย 
    - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ้านวน 1 หน่วย 
    - มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface)  แบบ 10/100/1000  
    Base-T หรือดีกว่า จ้านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
    - มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
    - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
    - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ้านวน 1 หน่วย 
    (โดยพิจารณาราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
    อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ประกาศ ณ 
    วันท่ี 12 พฤษภาคม  2563) 

  รายการท่ี 2 จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส้าหรับงานประมวลผล  
  จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 บาท รายละเอียดคุณลักษณะพื้นฐาน 
  ดังนี้ 
  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4core) จ้านวน 
  1 หน่วย โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้  



๑๑ 

 

  1) ในกรณีท่ีมีหน่วยความจ้า แบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
  เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐาน  
  ไม่น้อยกว่า 2.3 GHz และมีหน่วยประมวลผลด้านกราฟิก (Graphics   
  Processing Unit) ไม่น้อยกว่า 10 แกน หรือ  
      2) ในกรณีท่ีมีหน่วยความจ้า แบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
  เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 6 MB ต้องมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐาน   
  ไม่น้อยกว่า 1.8 GHz และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้อง
  ใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง  
  - มีหน่วยความจ้าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่าขนาดไม่น้อยกว่า 8 
  GB  
  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 
  TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่ า 250  GB    
  จ้านวน 1 หน่วย  
  - มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า 1,366 x 768 Pixel และมี
  ขนาดไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว 
  - มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
  - มีช่องเช่ือมต่อแบบ HDMI หรือ VGA จ้านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
  - มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
  Base-T หรือดีกว่าจ้านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
  - สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE 802.11b,g,n,ac) และBluetooth 
   (โดยพิจารณาราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
  อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ประกาศ ณ 
  วันท่ี 12 พฤษภาคม  2563) 
  รายการท่ี 3 จัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED สี ชนิด Network แบบท่ี 2 
  (27 หน้า/นาที) จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 27,000 บาท  รายละเอียด     
  คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi  
  - มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด้าส้าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อ
  นาที (ppm)  
  - มีความเร็วในการพิมพ์สีส้าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อนาที 
  (ppm)  
  - สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้  
  - มีหน่วยความจ้า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 512 MB  
  - มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าจ้านวนไม่น้อยกว่า 
  1 ช่อง  
    - มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100  
  Base-T หรือดีกว่าจ้านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือสามารถใช้งานผ่าน    
  เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได้  
  - มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 250 แผ่น  
 



๑๒ 

 

  - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
     (โดยพิจารณาราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
    อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ประกาศ ณ 
    วันท่ี 12 พฤษภาคม  2563) 
    รายการท่ี 4 จัดซื้อจัดซื้อเครื่องส้ารองไฟฟ้า ขนาด 2 kVA จ้านวน 1 เครื่อง 
    ราคา 12,000 บาท รายละเอียดคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
    - มีก้าลังไฟฟ้าด้านนอกไม่น้อยกว่า 2 kVA (1,200 Watts) 
    - มีช่วงแรงดันไฟฟ้า Input (VAC) ไม่น้อยกว่า 220+/-20%  
    - มีช่วงแรงดันไฟฟ้า Output (VAC) ไม่มากกว่า 220+/-10%  
    - สามารถส้ารองไฟฟ้าท่ี Full Load ได้ไม่น้อยกว่า 5 นาที 
    (โดยพิจารณาราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
    อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ประกาศ ณ 
    วันท่ี 12 พฤษภาคม  2563)  
    ครุภัณฑ์ส้านักงาน 
    รายการท่ี 5 โต๊ะท้างานเหล็ก ขนาดไม่ต้่ากว่า 150x75x75 ซม. 6 ล้ินชัก 
    จ้านวน 1 ตัว ราคา 6,500 บาท  เพื่อรองรับต้าแหน่งนักวิชาการเงินท่ี    
    จะมาท้างานในเดือนสิงหาคม  (ราคาตามท้องตลาด เนื่องจากไม่มี              
    ในมาตรฐานครุภัณฑ์)  
    รายการท่ี 6 เก้าอี้ส้านักงานแบบมีพนักพิง (ล้อเล่ือน สีด้า) ขาเหล็กแผ่นปั๊ม
    ขึ้นรูปชุบโครเมี่ยม จ้านวน 1 ตัว ราคา 3,000 บาท  (ราคาตามท้องตลาด 
    เนื่องจากไม่มีในมาตรฐานครุภัณฑ์)    
    ในส่วนของกองคลังก็ได้ ช้ีแจงรายละเอียดครุภัณฑ์ท้ังหมดแล้วนะค่ะ        
    ไม่ทราบมีท่านใดสงสัยไหมค่ะ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณกองคลังท่ีได้ช้ีแจงเพิ่มเติม ในการขออนุมัติท้ัง 6 รายการ มีสมาชิก 
(ประธานสภาฯ)   สภาฯ  ท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม กระผมจะขออนุมัติ
    เป็นข้อๆ ไปนะครับ  
    4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อเครื่อง        
    คอมพิวเตอร์ส้าหรับงานประมวลผล (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 
    นิ้ว) จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 22,000 บาทใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
(ประธานสภาฯ)    4.3 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อเครื่อง   
    คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ส้าหรับงานประมวลผล จ้านวน 1 เครื่อง ราคา     
    22,000 บาท ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 
 

 



๑๓ 

 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
(ประธานสภาฯ)   4.4 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อต้ังจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อ   
    เครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED สีชนิด Network แบบท่ี 2 (27 หน้า/นาที) 
    จ้านวน 1 เครื่อง ราคา 27,000 บาท ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
(ประธานสภาฯ)   4.5 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อเครื่อง
    ส้ารองไฟฟ้า ขนาด 2 kVA  จ้านวน 1 เครื่อง  ราคา 12,000 บาท          
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
(ประธานสภาฯ)   4.6 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อต้ังจ่ายรายการใหม่  จัดซื้อ        
    โต๊ะท้างานเหล็ก ขนาดไม่ต้่ากว่า 150x75x75 ซม. 6 ล้ินชัก จ้านวน 1 
    ตัว ราคา 6,500 บาท ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ   

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
(ประธานสภาฯ)   4.7 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ จัดซื้อเก้าอี้
    ส้านักงานแบบมีพนักพิง (ล้อเล่ือน สีด้า) ขาเหล็กแผ่นปั๊มขึ้นรูปชุบโครเมี่ยม 
    จ้านวน 1 ตัว ราคา 3,000 บาท ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จ้านวน  8 เสียง  
    ไม่อนุมัติ จ้านวน  – เสียง  
    งดออกเสียง จ้านวน  1 เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  อนุมัติ 8 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน  
(ประธานสภาฯ)   สภาฯ อนุมัติให้จัดซื้อท้ัง 6 รายการ นะครับ เพื่อประโยชน์ต่อองค์กร     
    ของเรา ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่นๆ นะครับ 

 

 



๑๔ 

 

ระเบียบวาระที่ 5   เร่ืองอื่น ๆ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะซักถามไหมครับ ขอเชิญคุณสุทีป บุญคง  
(ประธานสภาฯ)   สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 ครับ 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาฯ กระผมนายสุทีป 
(ส.อบต. ม.6)   บุญคง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณ
    คณะผู้บริหาร โดยเฉพาะท่านรองศักดา ไทยเกิด ท่ีเป็นห่วงเป็นใย             
    ผู้ไปปฏิบัติงานนอกพื้นท่ี ทางผู้ปฏิบัติงานซาบซึ้งในน้้าใจและฝากมาขอบคุณ 
    ไว้ในโอกาสนี้ด้วยนะครับ แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีได้อนุมัติไป กระผมไม่ได้จะ
    อภิปรายนะครับ แต่ขอเพิ่มเติมรายละเอียดโครงการแต่ละโครงการไม่ว่าจะ
    เป็นโครงการอะไร โดยเฉพาะถนนหากท่านท้าโครงการบรรจุในแผนพัฒนา
    ท้องถิ่น ควรจะเข้าไปดูหน้างานบ้างเพราะแต่ละพื้น ท่ีแตกต่างกัน       
    ยกตัวอย่าง หมู่ท่ี 6 ถนนสายเทิดพระเกียรติและถนนสายเฉลิมพระเกียรติ 
    หากท่านไปส้ารวจหน้างาน การท่ีจะสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกหาก    
    ไม่ท้าคูระบายน้้า ช่วงฤดูฝนน้้ากัดเซาะถนน ท้าให้ถนนขาดบ่อยครั้ง    
    โดยเฉพาะถนนท่ียังไม่ได้ท้าถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกตอนนี้ประชาชนท่ีใช้
    ถนนสัญจรเดือดร้อน เพราะถนนเป็นร่องคู เมื่อเดือดร้อนชาวบ้านต้องใช้   
    รถไถเองด้าเนินการแก้ไขเอง รถจักรยานยนต์ รถเก๋ง โดยเฉพาะรถรับส่ง    
    นักเรียน ไม่สามารถขับผ่านได้เลย กระผมไม่ได้ถ่ายรูปมาให้ดู เพราะฉะนั้น
    ถ้าหากท้าโครงการถนนสายนี้ ขอให้เพิ่มคูระบายน้้าด้วย เพื่อระบายน้้า      
    ไม่ให้กัดเซาะถนนนะครับ อีกอย่างหนึ่งชาวบ้านฝากมาเรื่องการระบายน้้า       
    ในพื้นท่ีสวนยางพารา สวนเงาะ สวนทุเรียน ทางคณะผู้บริหารก็เคยเข้าไป   
    ดูและทราบปัญหา ชาวบ้านบอกว่าช่วยปรับปรุงให้เขาหน่อย โดยเฉพาะ
    หน้าบ้านลุงจิตร และทางลงหนองหลังบ้านลุงสุก เขาท้าเป็นคันนากั้นน้้า 
    หากฝนตกน้้าก็จะท่วม เขาเดือดร้อนขอฝากไว้ด้วยนะครับ อีกประเด็นหนึ่ง 
    โครงการท่ีเพื่อนสมาชิกสภาฯ อนุมั ติให้คณะผู้บริหารน้าไปปฏิบั ติ          
    โครงการท่ีเสนอมามีหลายหมู่บ้าน เห็นเอกสารแล้วช่ืนใจ แต่ขอความกรุณา
    ว่าหากวันใดน้าโครงการไปปฏิบัติ ขอให้หลากหลายสักหน่อย อย่าให้ไป
    กระจุกอยู่พื้นท่ีใดพื้นท่ีหนึ่ง บางครั้งก็ต้องเล่ือน บางครั้งก็ต้องขออนุมัติ
    สภาฯ กันเงินงบประมาณไว้  ท่ีผ่านมาท่านก็เห็นกันอยู่ ดังนั้นขอให้น้า   
    โครงการไปปฏิบัติให้หลากหลายท่ัวท้ังต้าบลนะครับ เพราะเป็นความ  
    เดือดร้อนของชาวบ้านต้าบลน้้าพุท้ังนั้น ช่วยเห็นใจด้วยนะครับ  โดยเฉพาะ
    หมู่ท่ี 6  กระผมต้องย้้าผ่านมาจะ 8 ปีแล้ว ถนนได้ครั้งละ 300 เมตร   
    ช่วยๆกันหน่อยนะครับ อย่าให้อยู่ในสภาพนี้ กระผมอยู่ในพื้นท่ี เขาบอกว่า 
    ส.อบต. ตายหมดแล้ว ผมเองก็ต้องยอมรับ เราก็เห็นกันอยู่ วันนี้กระผมเอง   
    ก็รีบใช้เวลาไม่นาน อยากจะถามคณะผู้บริหารผ่านท่านประธานสภาฯ       
    ว่าท่ีผ่าน มาโครงการท่ีอนุมัติไปไม่ว่าจะเป็นโครงการจ่ายขาดเงินสะสมหรือ
    ข้อบัญญัติ หลายๆโครงการ อยากทราบว่าด้าเนินการถึงไหนแล้ว โดยเฉพาะ 
    หมู่ท่ี 6 อีกนั่นแหละ กระผมขอย้้าท่ีหมู่ท่ี 6 วันนี้ ถนนแอสฟัลท์ติกสาย  



๑๕ 

 

      บ้านลุงพาสทางไปทุ่งต้าเสา ตามแผนการปฏิบัติงานจะเริ่มในเดือนมีนาคม 
    ถ้าผมจ้าไม่ผิดนะครับ ไม่รู้ว่าเดือนมีนาคม 2564 หรือเดือนมีนาคม 2565 
    ขอให้ทางคณะผู้บริหารแจ้งด้วยว่าถึงขั้นตอนไหนแล้ว หากชาวบ้านถาม    
    ผมจะได้ ตอบให้ถูกต้อง ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่ีให้โอกาส ขอบคุณ
    ครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณเพื่อนสมาชิกสภาฯ นะครับ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ได้ซักถามคณะ  
(ประธานสภาฯ)   ผู้บริหาร 3-4 ข้อ ผมขอตอบแทนเพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา ข้อท่ี 1        
    เรื่องคูน้้า ผมจ้าได้ผมเองก็เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและได้เข้าร่วม
    ประชุม ท่านปลัด อบต. ก็ได้เสนอในท่ีประชุมเพื่ออนาคต เพราะหากอนุมัติ
    แผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว แก้ไขไม่ได้นะครับ อาจจะเพิ่มคูไว้ในครั้งต่อไป      
    มีเพื่อนสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นไหมครับ ถ้าไม่มีขอเชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายสนธยา  โปอินทร์   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ระเบียบ 
(นายก อบต.น้้าพุ)  วาระท่ี 5 เรื่องอื่นๆ ขอคุณท่านสุทีป บุญคง ท่ีได้สอบถามมา ทุกครั้ง     
    คณะผู้บริหารพยายามท่ีจะแก้ไขปัญหา อาจจะช้าบ้างในบางโอกาสนะครับ 
    เรื่องถนนหากมีงบประมาณเพียงพอ ก็จะหาโอกาสในการท้าคูระบายน้้า
    ต่อไป ท้ังนี้ท้ังนั้นก็ขึ้นอยู่กับสภาพพื้นท่ี ซึ่งท่ีผ่านมานั้นบางพื้นท่ีความกว้าง
    ของถนนกับพื้นท่ีท่ีอยู่แทบจะไม่เพียงพอ ต้องขยายพื้นท่ีท่ีจะท้าคูระบายน้้า
    ไว้ในโอกาสต่อไป ท่ีท่านสุทีป บุญคง เสนอมาเรื่องน้้าท่วมขังสวนไร่ นา 
    ท่ีจะลงไปสู่หนองลุ่มแสง หมู่ท่ี 6 อยู่ในขั้นตอนขององค์การบริหารส่วน
    ต้าบลน้้าพุและส่วนราชการต่างๆ ด้าเนินการอยู่ ก่อนหน้านี้มีปัญหาเรื่อง    
    คูระบายน้้า เนื่องจากคูระบายน้้าดังกล่าวท่ีจะลงไปหนองลุ่มแสงนั้น      
    ต้องผ่านพื้นท่ีของชาวบ้าน จ้านวน 11 ราย โดยพื้นท่ีดังกล่าวเป็นพื้นท่ี     
    ส.ป.ก. และมีการร้องเรียนไปยังศูนย์ด้ารงธรรม ซึ่งมีปัญหามานานหลาย    
    สิบปีเนื่องจากช่วงบนก่อสร้างเป็นถนนลาดยางแล้ว ท้าให้น้้าไม่สามารถไหล
    ผ่านได้ ท้าให้เกิดน้้าท่วมขัง  ทางอ้าเภอบ้านนาสารได้เชิญหน่วยงาน             
    ท่ีเกี่ยวข้องลงพื้นท่ีตรวจสอบสภาพพื้นท่ีมี เจ้าหน้าท่ีองค์การบริหารส่วน
    ต้าบลน้้าพุ เจ้าหน้าท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี เจ้าหน้าท่ี
    อ้าเภอบ้านนาสาร เจ้าหน้าท่ี ส.ป.ก. และเจ้าหน้าท่ีท่ีดิน ในขั้นตอนการ          
    ท้าคูระบายน้้าทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้แจ้งไปว่าไม่มีปัญหา 
    และได้ท้าแบบแปลนรองรับไว้แล้ว โดยมีเส้นทางการระบายน้้าโดยผ่าน
    ถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกสายควนใหม่  ซึ่งอยู่ ในความรับผิดชอบของ    
    องค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ตรงนี้ไม่มีปัญหาสามารถเพิ่ม       
    คูระบายน้้าผ่านได้เลย แต่พื้นท่ีของชาวบ้านท่ีจะระบายน้้าลงสู่หนองลุ่มแสง 
    จ้านวน 11 ราย เป็นพื้นท่ีของ ส.ป.ก. ท่ีจะต้องเคลียพื้นท่ีให้องค์การ    
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุเข้าไปด้าเนินการ ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนต้าบล
    น้้าพุแจ้งเจ้าหน้าท่ีและได้ท้าหนังสือแจ้งไปยัง ส.ป.ก. ตามข้อตกลง        
    แต่ปัจจุบันทาง ส.ป.ก. ยังไม่สามารถเคลียพื้นท่ีหรือขอพื้นท่ีหรือเว้นท่ีให้กับ 
    อง ค์การบริหาร ส่วน ต้าบลน้้ าพุ ท่ี จะ เข้ าไปด้าเนินการขุดลอกไ ด้               
     






